
Př́ıklady na procvičeńı z Lineárńı algebry 1 (ZS 2020/2021):

(3) Operace s maticemi

Cv. 1. Spočtěte (−1)A+ 2BC, kde A,B,C jsou následuj́ıćı matice:

A =

(
3 1
4 1

)
, B =

(
5 9
2 7

)
, C =

(
1 −1
2 2

)

Cv. 2. Vyřešte soustavy rovnic a proved’te zkoušku pomoćı násobeńı matic.

A =

(
2 3
1 2

)
a b =

(
2
1

)
.

B =

1 1 2
1 1 1
2 2 0

 a c =

 3
1
−2

.

Cv. 3. Vyjádřete elementárńı řádkové úpravy pomoćı násobeńı matic.

Cv. 4. Dokažte, anebo vyvrat’te, zdali pro matice A,B,C a 0 stejného řádu a reálná
č́ısla α, β plat́ı:

(a) A+ (B+C) = (A+B) +C

(b) A+B = B + A

(c) A+ 0 = A

(d) α(βA) = (αβ)A

(e) α(βA) = β(αA)

(f) A+ (−1)A = 0

(g) 1A = A

(h) A(B + C) = AB + AC

(i) α(A+B) = αA+ αB

(j) (α + β)A = αA+ βA

(k) αA+ βB = (α+ β)(A+B)

(l) (AT )T = A

(m) ATA je symetrická

(n) (A+B)T = AT +BT

(o) (αA)T = α(AT )

(p) AIn = A

Cv. 5. Pro libovolnou nesymetrickou čtvercovu matici A zkonstruujte symetrickou ma-
tici B tak, že jejich součin nekomutuje, t.j. AB 6= BA. Komutuje součin matic
pokud jsou obě matice symetrické?

Cv. 6. Dokažte nebo vyvrat’te:

(a) Necht’ A,B ∈ Rn×n. Pokud A je symetrická a komutuje s B, pak A komutuje
s BT .

(b) Necht’ A,B ∈ Rn×n. Pokud A komutuje s B, pak A komutuje s BT .
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